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BALATONFÜREDI FEKETE ISTVÁN ÁLTALÁNOS ISKOLA, EGYMI
8230 Balatonfüred, Iskola u 2. 

OM: 
201725

email:
fekete.istvan.alt.iskola@gmail.com  

honlap:
furediegymi.hu
Tel/Fax:
87 343 188

Mobil: 
06 30 690 7558 

EGYMI: 
06 30 224 8871

A pedagógus neve: 
Tantárgy: osztályfőnöki óra
Csoport: 1-2. osztályos tanulók
Tantárgyi kapcsolatok: Társadalomismeret
Felhasznált források: 
· Győri Bori: Nézd, ez én vagyok! (CSIMOTA, 2016.)
· Jogod van!  SINOSZ kiadvány  letöltés helye: https://sinosz.hu/wp/wp-content/uploads/2015/05/jogod_van_0828.pdf
· A sokféleség oké! letöltés helye: http://cseperedo.hu/wp-content/uploads/2018/08/a_sokfeleseg_oke1.pdf
· Kuku és barátai színező; letöltés helye: http://mesekonyv.segitokutya.net/wp-content/uploads/2017/11/Kuku-és-barátai-kicsiknek.pdf
Az óra témája: Érzékenyítés, a különbözőség elfogadása
Az óra cél és feladatrendszere: Szociális képesség fejlesztése (ön és társismeret, empátia), kommunikációs képesség fejlesztése, ismeretátadás a fogyatékossággal kapcsolatban
Az óra didaktikai feladatai: Ismeretszerzés, fogalomalkotás, alkalmazás
	Időkeret
	Az óra menete
	Nevelési-oktatási stratégia
	Megjegyzések

	
	
	Módszerek
	Tanulói munkaformák
	Eszközök
	

	10 ’
	I. Bevezető rész:
Rajzold le magad olyannak, amilyen most vagy!
Üres lapokat osztunk ki a tanulóknak, amire saját magukat kell lerajzolni. A rajzolásra 5 perc időkeretet adunk számukra, majd a gyerekek megmutatják egymásnak rajzaikat, elmondják, hogy milyennek is látják ők magukat. 
A rajzokat kitesszük a táblára, vagy jól látható helyre a teremben.

	tanári közlés, magyarázat
motiváció
tanulók egyéni megoldásai
beszélgetés

	egyéni és csoportmunka
	lapok, rajzeszközök
mágnesek vagy gyurmaragacs
	1. sz. melléklet

	15’
	Töltsd ki a buborékokat!
A tanulók kapnak egy lapot, amire buborékokba beleírják/rajzolják:
- a kedvenc színüket,
- a kedvenc reggelijüket,
- a kedvenc kincsüket,
- hogy mit szeretnek csinálni,
- mivel alszanak,
- hol laknak
- és hogy miben különlegesek.
Ezt követően a listáról is bekarikázzák, hogy miben ügyesek és miben nem.
Az önálló munkát követően körben elhelyezkedve beszélgetünk, keresve a közös pontokat és a különbözőségeket. Fontos kiemelni, hogy a különbözőségek sokszínűvé, érdekessé teszik a másikat.
A beszélgetés után az önarcképek alá teszik ki a jellemzőket tartalmazó lapokat.

	tanári bemutatás
tanulók egyéni megoldásai
beszélgetés
	egyéni munka
csoportmunka
	a buborékos lapok, íróeszközök

	2. sz. melléklet
3. sz. melléklet


	10’
	II. Fő rész:
Kivetítjük a segítségnyújtásról szóló képet
A képek segítségével beszélgetünk arról, hogy melyik képen látunk olyan személyt, aki segítséget nyújt, a résztvevő gyerekek kinek szoktak segíteni, miért fontos ez szerintük.  Milyen érzés segíteni másoknak?
Vannak olyan személyek, gyerekek és felnőttek, akiknek többször van szüksége segítségre, nehézségeik vannak a mindennapokban, mert például nem hallanak jól, nem tudnak önállóan mozogni, nehezen olvasnak vagy írnak, nehezen barátkoznak másokkal.

	szemléltetés
megbeszélés

	közös beszélgetés
	képek 
	4.sz. melléklet


	25’
	Ismertek ilyen gyerekeket vagy felnőtteket? Mit gondoltatok róluk, amikor először találkoztatok velük?
A beszélgetést az előítéletek felé tereljük. Célszerű konkrét eseteket megbeszélni a tanulók által hozott példák segítségével, ezzel személyessé téve a beszélgetést. 
Történt már veletek olyan, hogy kizárva éreztétek magatokat valamiből? Kitől kértetek segítséget? - Fontos tisztázni, hogy aki valamiben más, mint mi vagyunk, gyakran él át bántást, csúfolást; vagy a többiek nem vesznek róluk tudomást, nem játszanak velük.
Néhány ilyen szituációt el lehet játszani: 
- ügyetlen, kétbalkezes kisgyermeket a sportos csapatversenyen egyik csapatkapitány sem választja ki, a legvégére marad a választásnál (na jó, már csak te vagy!)
- nehezen olvasó gyermeknek a többiek szólnak órán, hogy igyekezzen már, kiolvassák helyette a feladatot, (nem igaz, hogy még nem tudod)
Hogy érezted magad attól, hogy kihagytak a játékból/kicsúfoltak? A többieknek milyen érzés volt, hogy ő egyedül maradt/bántották? 

	megbeszélés
példaadás
	közös beszélgetés
játék
	szituációs kártyák
	5.sz.melléklet

	7’
	Mivel segíthetünk annak, akinek nehézsége van? 
Kiscsoportokban gyűjtsenek a tanulók olyan ötleteket, eszközöket, amivel segíthetjük a másikat egy-egy számára nehéz helyzetben.
példák: képek, hangoskönyvek, rámpa, jelnyelv, másféle betűtípus, színes oldalak, nagyító, segítőkutyák

	közös beszélgetés
megbeszélés
	kiscsoportos, kooperatív  munka
	képgyűjtemény segítő eszközökről
	6.sz.melléklet

	15'
	Találkoztatok már segítőkutyákkal? 
Mesekönyv a segítőkutyák világáról - youtube (3:26) 
Beszélgetés a látottakról. színezők kiosztása
	szemléltetés-videó
közös beszélgetés

	tanulók egyéni megoldásai
	
	https://www.youtube.com/watch?v=CFp-W71b_Bg
7. sz.melléklet


	8'
	III. Befejező rész:
Mit visztek haza a mai foglalkozásból?
Mondatok befejezése körben ülve: 
- Nekem ma az tetszett a legjobban....
- Amit ebből a foglalkozásból ma hazaviszek, hogy... 
	tanári közlés, dicséret
	közös beszélgetés
egyéni munka
	
	


1.sz. melléklet:
Rajzold le magad olyannak, amilyen most vagy! 
2.sz.melléklet
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3.sz. melléklet:
[image: image2.png]Ezekben Ugyes vagyok- karikazd be!

baratokkal jdtszani rajzolads
baratokkal beszélgetni festés
segiteni masoknak matek
olvasas ének

sielés kertészkedés
szankozas tanc

Uszas futas
rendrakas mesélés

kirandulas

barkacsolas
kézmuveskedés
szereplés masok el6tt
gondoskodas az 3llatokrol
tarsasjstékok
szadmitogépes jdtékok
titoktartas

Ezekben nem vagyok nagyon Ugyes - karikdzd be!

baratokkal jdtszani rajzolds
baratokkal beszélgetni festés
segiteni masoknak matek
olvasas ének

sielés kertészkedés
szankozds tanc

Uszas futads

rendrakas mesélés

kirandulas

barkacsolas
kézmuveskedés
szereplés masok el6tt
gondoskodas az 3llatokrol
tarsasjstékok
szamitogépes jdtékok
titoktartas




4. sz. melléklet:
 [image: image3.png]41. Nexd meg jl a képet! Hany elyan alakst latsz. aki segit
egy tarsanak!





5.sz. melléklet:
Szituációs kártyák:
Sorversenyhez két csapatot alkot az osztály. A két csapatvezető a gyerekeket név szerint hívja meg a csapatukba. Az ügyetlen gyermeket a sor végére hagyják, senki nem szeretné őt választani. 
A játék elején a gyerekek egy-egy szerepet húznak a kalapból. Szükséges két csapatvezető kártya, egy ügyetlen gyerek kártya és a többieknek osztálytárs kártya. A húzott szerepeket felfedjük a szituáció eljátszása előtt. 
Érdemes kétszer eljátszani a helyzetet, hogy többen éljék át az ügyetlen szerepét. 
Olvasásórán egy gyermek nehezen olvassa ki az olvasmány szavait. A többiek közül különféle csúfolások hangzanak el. 
A játék elején a gyerekek egy-egy szerepet húznak a kalapból. Egy rosszul, akadozva olvasó gyermek kártya szükséges, a többi gyermek osztálytárs kártyát kap. Néhány ilyen kártyára csúfolásokat, noszogatás írunk. A húzott szerepeket felfedjük a szituáció eljátszása előtt.
Érdemes kétszer eljátszani a helyzetet, hogy többen éljék át az ügyetlen szerepét.
6.sz. melléklet:
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7. sz. melléklet:
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